

今年前4个月省市重大项目投资均超序时

“项”上发力，镇江积蓄高质量发展新动能

近日，国内显示材料领域迎来重大突破——江苏高光半导体材料有限公司投资建设的首条G8.6代AMOLED金属掩膜版生产线核心设备完成入驻句容经济开发区。

“项目预计今年四季度启动产品验证。”项目相关负责人对未来充满信心，作为填补国内空白的战略性新兴产业，该项目建设投产标志着我国在OLED关键器具领域即将实现从“跟跑”到“领跑”的跨越式发展。

“这不仅是一个技术突破，更是产业链安全的重要保障。项目推进过程中，发改部门积极帮助向上争取资金，助力项目‘加速跑’。”镇江市发改委投资处处长陈浩说，该项目作为省重大项目，既有效拉动了区域固定资产投资增长，更将破解显示面板核心材料长期依赖进口的“卡脖子”难题。据测算，项目达产后，其产能规模能够满足国内头部面板厂商的需求。

在句容项目现场，如火如荼的建设场景正成为全市项目攻坚的生动注脚。数据显示，1—4月全市省、市重大项目投资完成率分别达38.8%和37.3%，双双超额完成序时进度。14个新建省重大项目已开工12个、开工率85.7%，居全省前列；165个新建市重大项目已开工123个、开工率74.5%。

产业项目建设是一项系统工程，哪一环不到位，都可能影响全局。镇江突出问题导向，直击“核心需求”，推进精准服务。今年，推出《镇江市全链条推动全市重大项



句容高光半导体项目

目加快开工实施的若干举措》，持续优化“24干将”综合服务团队服务机制，拓展构建了8个辖市区推进团队和10个综合服务保障团队。

3月底，镇江李长荣高性能材料有限公司年产4.5万吨电子级异丙醇扩建项目开工。该项目为今年省重大项目，产品供应中芯国际、台积电、长江存储等用于集成电路生产。“我们最早是化工企业，后转型为电子专用材料制造企业，在办理项目节能审查手续时，在行业类别论证上遇到困难。”项目现场负责人陆娟娟说，企业将情况反馈给丹徒经开区项目联络员，当天就接到市发改委资环处处长杨晨萍的电话。

杨晨萍是市发改委“24干将”综合服务团队双碳驱动保障组成员，负责全市重大项目的节能审查

服务保障，“我们实地调研，和工信部门、属地政府、行业专家面对面交流，对节能报告及相关论证材料补充完善后上报，得到省发改委的同意批复。”

破解难题、打通堵点，重大项目建设“加速跑”。“我们正实施全生命周期管理，确保上半年省重大项目100%开工。”市发改委主任谈沁磊介绍，随着三级联动项目服务体系的建立，“问题收集—分级交办—限时销号”的闭环机制显现成效。今年1—4月，19个省重大项目已完成投资29.9亿元；句容天工高端钛合金和高温耐腐蚀合金项目已提前办结部分施工许可证，正在进行桩基施工；镇江瑞莱体外诊断试剂及配套仪器项目已完成正式签约，正在推进土地挂牌上市。 笪强 曹德伟

企业急需紧缺人才中级职称认定有新规 德才特别突出，可直接申报中级职称

为拓宽企业急需紧缺人才职称评审“绿色通道”，激发企业专业技术人才创新创业活力，近日，市人社局印发《关于做好镇江市企业急需紧缺人才中级职称考核认定工作的通知》，全面部署全市企业急需紧缺人才中级职称考核认定工作。不限学历、不限原职称、不限资历年限、不限论文，只要品德、能力业绩特别突出的企业专业技术人才均可申报。

今年开始，全市企业急需紧缺人才中级职称考核认定工作由各中级职称评审委员会在人社部门指导下组织实施，与当年度职称

申报评审工作同时开展，按照职称评审范围受理相关人员申报。申报人员登录省人社厅网上办事服务大厅 (<https://rs.jshrss.jiangsu.gov.cn/index/>)，依次选择“个人办事”→“人才人事”→“专业技术人员管理服务”→“职称评审申报”，申报类型选择“考核认定(绿色通道)”，即可进行申报。

近年来，镇江已有455人通过急需紧缺人才考核认定直接认定中级职称。急需紧缺人才中级考核认定打破了学历、资历和职称的限制，为企业提供了人才培养的快车道。 汪雅晨 唐建 曹德伟

有了“专属泊位”，告别装卸停车难

“以前，装卸货物总要兜兜转转找合适的位置停车，伤脑筋呢。现在可以停在这个货物配载泊位上，方便多了！”忙着卸货的王师傅笑着说。

在城市的正常运转中，多个环节都需要货车的“加持”，商超、菜市场一般每天需要多次货物配送。由于场地受限，货车司机往往需要花费不少时间寻找停车位，不仅导致违法停车，还会影响城市交通秩序。

针对这一民生痛点，镇江市公

共停车管理处协同市交警支队开展专项调研，基于主城区道路交通特征与商业分布特点，提出了“货物配载泊位”解决方案——在特定区域划设货运车辆专属装卸泊位。专用车位采用醒目的标线予以区分，标注“货物配载泊位”标识，限停30分钟。目前，“货物配载泊位”已在主城区投入使用，分布在南门外大街（正东路南侧万方超市对面）、鸿鹤桥路（金星菜市场门前）、胜利港路（常来常旺百货超市门前）。 王悦蓉 吕达

男子伪造证据，法院开出5000元罚单

为达到被告方少返还赠与款项的不法目的，一男子竟在法院耍起小聪明，篡改收款收据企图蒙混过关。近日，扬中法院新坝法庭在办理一起撤销赠与合同纠纷案件中，依法对伪造证据的第三人房某开出5000元罚单。

房某在诉讼过程中明知某公司出具收款收据载明的23600元是其本人通过银行卡转账支付，且收款收据中收款方式载明为“银转”，仍故意将收款方式涂改为“现金”并作为证据提交法庭。在法院多次强调法庭纪

律，告知不如实陈述将对其罚款的情形下，仍坚称该款项是邓某（诉讼过程中因病去世，曾与房某保持不正当男女关系）以现金方式代其支付了货款，以达到被告方少返还赠与款项的不法目的。

法院认为，第三人房某伪造重要证据并进行虚假陈述的行为，严重妨碍法院审理案件，导致法院为查明事实花费大量司法资源。根据民事诉讼法规定，法院决定对房某罚款5000元，房某主动缴纳了罚款。 吴钰

上门为老人认证，经开区社保服务暖人心

近日，镇江市社保中心经开区办事处工作人员带着移动认证设备走进一家养老院，为20余名高龄老人完成现场认证。

“我是社保中心工作人员，系统显示您父亲已12个月未进行资格认证，是否存在什么问题吗？您近期方便认证一下吗？”前不久，经开区办事处工作人员在日常工作中发现一名老人长期未进行资格认证，经了解，得知老人已经97岁高龄，一直住在养老院，其儿子则长期在外地。

了解到老人实际情况后，窗口工作人员立即启动特殊群体服务机制：安排专人上门服务。当天下午，工作人员便与老人所在养老服务中心取得联系，了解到养老院目前在院老人40余人，其中大部分都是八九十岁以上的高龄老人，同时，整理出未认证人员名

单，以便准确掌握待遇领取人员基本信息，确保不落下一位需要认证的老人。

5月8日上午9点，社保服务小分队携带移动认证设备走进养老院。在护理人员协助下，逐床为老人完成认证。

“群众的需求就是我们行动的方向，此次服务不仅现场完成20余位老人的认证工作，更带来‘授人以渔’的延伸服务。认证结束后，社保工作人员还为养老院护理团队开展现场培训，手把手指导‘江苏智慧人社’App操作技巧，建立常态化联络机制。现在院里大多数工作人员都已掌握认证方法，今后老人足不出户就能完成认证，同时我们将继续常态化开展社保进万家活动，确保打通服务‘最后一公里’。”镇江市社保中心经开区办事处负责人介绍。 方清 杨成

润州区开启归雁青年人才寻根之旅 “人才+文化”推动青年与城市深度融合

近日，一场意义非凡的“才聚古渡看家乡·归雁学子启新程”活动开展，30余名归雁青年人才穿梭在历史与现代交融的街区，开启了一段难忘的寻根之旅。这不仅是一次对家乡文化的深度探寻，更是镇江润州区在“人才+文化”战略下，推动青年与城市深度融合、双向奔赴的生动实践，引发广泛关注。

归雁学子踏寻文脉：在古今对话中筑牢青春认同

“玉山大桥头的每一块青砖，都铭刻着漕运昌盛时的繁忙景象；李公朴故居那昏黄的油灯，照亮了百年前先辈们觉醒抗争的道路。”随着讲解员的娓娓道来，青年们沿着西津渡文化研学路线徐徐前行。从展示馆中制作精美的历史沙盘，到实践中心展现的社会治理画卷，每一步都像是在翻阅一部鲜活的史书，能触摸到润州深厚的“文化基因”。

茶话会上，润州区委人才办工作人员展开“人才地图”，从人才驿站24小时贴心服务，到创业政策“一站式”对接便捷流程，让青年们深刻感受到：家乡是充满机遇、能助力梦想启航的广阔舞台。

人才友好街区筑巢：在服务升级中搭建逐梦舞台

穿过古色古香、韵味悠长的街巷，“人才友好街区”的标识格外醒



青年创业区

目。这里汇聚了40家悬挂“人才服务联盟”铜牌的商户，从洋溢着书香气息的“人才客厅”，到为单身青年牵线搭桥的“人才鹊桥”，10处青年活动阵地如璀璨星辰，串联成便捷的“15分钟人才服务圈”。自开街以来，已成功举办40余场主题活动，既有非遗大师现场传授技艺的workshop，也有创业先锋分享成功经验的交流沙龙，使这条古老街区成为青年人才的“精神会客厅”。

“我们要为他们精心规划、全力点亮未来的发展之路。”西津古渡社区党委书记史梅玲说。江苏大学的00后志愿者们每晚坚守在红色驿站，为往来游客提供文明引导、应急救援等暖心服务，累计服务游客达800余人次；江科大外国语学院的学生们化身“文化使者”，用流利的中英双语向国内外游客讲述古渡的传奇故事，让千年历史底蕴在国际交流中焕发出崭新光彩。

西津大市青春绽放：在创业浪潮中激荡创新活力

每逢周末，西津大市便化身充满创意与活力的“创客乐园”。艺术学院毕业生的油画摊位前，一幅幅描绘晨光暮色、展现生活百态的系列作品吸引游客驻足欣赏。这个市集已吸引近50位怀揣梦想的青年创业者入驻，成为孕育“小而美”创业梦想的肥沃土壤。西津大市年均举办60余场创意活动，带动周边消费增长30%，成功吸引20余名青年人才扎根镇江，开启创业之旅。

暮色笼罩下的西津渡，灯笼依次亮起，柔和的光芒照亮了归雁青年们坚定而自信的脸庞。这场跨越时空的“青春之约”，彰显一座城市与青年群体之间的紧密联系。

杨济远 曹德伟